

呼市金山开发区一小区水质差 居民苦不堪言

◇晨报融媒记者 苏勤

近日,呼和浩特市土默特左旗东方家园小区居民向晨报融媒记者反映,小区水质差,已经影响到了日常生活,希望可以解决水质问题。

记者收到东方家园业主们发来的视频,浑浊的水流从水龙头中倾泻而下,颜色呈黄褐色,看起来浑浊不堪。

业主郭先生告诉记者,每次停水后,再次来水就会发生这样的情况。

“对着水池放水半个多小时,水才能干净一些。”郭先生说。

业主们反映称,虽然放过水后没有那么浑浊了,但是颜色依然泛黄,还有一股难闻的异味。

11月13日,记者来到东方家园小区,走访了5户居民,每户居民家中的水颜色微微泛黄,凑近了闻会有一股下水道的味道。

“我们小区很多业主自己在家安装了净水器,我家今年有了孩子,不敢直接饮水了,也安装了净水器,花了2000元。”业主韩女士

说。

业主李先生提供了更直观的证据,他家的烧水壶内结了一层黄褐色的水垢,看到这样的画面,不难想象居民们的用水质量。

据了解,东方家园自建成以来使用的就是小区自备井,没有接入自来水管网,每户每年由物业公司收取150元水费。

当日,记者采访了东方家园项目部张姓负责人,他回复业主:“水(的事情)目前为止解决不了,金山水厂的水供压不上,水源不够。”

张姓负责人称,东方家园的自来水他们一直在争取,已向土默特左旗政府、土默特左旗水务局、金山开发区管委会反映过。

“现在是水源解决不了,不是不给大家接(自来水管网),我们已经在给大家争取了。”该负责人说。

11月19日,记者致电土默特左旗水务局水资源管理委员会办公室李主任,李主任告诉记者,无法为东方家园的供水公司扩大水开采额度。因为金山开发区属于超采区,地下水资源不足。

记者致电土默特左旗水务局

人蓄饮水办公室张主任,张主任告诉记者,他们预计在呼和浩特农博园西北角再建一个水厂,专门负责给金山开发区送水。在资金落实的情况下,项目预计会开工。

张主任也曾告诉记者,金山开发区使用自备井的小区数量众多,都在等自来水管网接入,改善用水质量。那么,在水厂未建成的这段时间内,金山开发区使用自备井的小区居民该如何改善用水质量?张主任说,土左旗水务局曾敦促过各个小区的物业公司安装净水设备,可是物业公司以资金不足为由拒绝了。

东方家园项目部张姓负责人也曾明确跟业主们说过,安装一套净水设备大约需要2000万元,物业公司无法承担。“新水厂的建设已列入土左旗2021年重点建设项目,要想彻底解决水质问题,只能等新水厂建成。”张主任说。

新水厂是否能按照预期开工建设,东方家园的水质问题能否得到有效解决,本报将继续关注。



◆小区居民用水颜色泛黄 晨报融媒记者 苏勤摄影

浦发银行呼和浩特分行来到武川县开展教育扶贫活动

14岁女孩小惠的“简易书桌”

◇晨报融媒记者 弓小立 岳佳鑫

一间不到30平米的小南房,被火炕和一张单人床占去大半,已经所剩无几的空间,仅仅够摆放一张桌子,上面放着馒头与其他杂七杂八的东西,39岁的常俊峰坐在炕上哄着13个月大的儿子……

11月12日,在呼和浩特市武川县可镇巨字号村,村民常俊峰是浦发银行呼和浩特分行当日进行教育扶贫的第六户。5年前,常俊峰的丈夫突然病故,2017年,常俊峰带着11岁的女儿小惠改嫁,因为女儿的关系,常俊峰与现任丈夫常出现矛盾,受家庭环境影响,14岁的小惠有些叛逆和胆小。见到记者时,小惠用手遮掩着自己的眼睛。

常俊峰告诉记者,放学回家后,杜慧就坐在小板凳上做作业,自己的单人床床垫就是小惠的书桌,做完作业,小惠便“一头扎进手机里”,任凭常俊峰怎么说,小惠也不理会,她不喜欢说话。“这几年,不知道为啥孩子就变成了这样。”常俊峰无奈地说道。

当常俊峰拿到浦发银行呼和浩特分行工作人员递到手中的教育扶贫资金,她连声说着谢谢,对于未来的生活,常俊峰说只想改善丈夫与女儿的关系,让孩子们健康成长。

浦发银行呼和浩特分行工作人员孙晓宇表示:根据自治区党委、政府相关工作安排,分行制定了连续三年对武川县可镇巨字号村进行教育扶贫的方案,每年进行一次教育扶贫活动,今年是第三年进行教育扶贫。前期,分行已同该村村委进行多次沟通接洽,对该村贫困户情况进行摸排,并安排制定慰问计划。因该村贫困户较多,分行重点对贫困情况较严重的农户进行走访,详细了解了他们的收入来源、低保、医保报销及养老保险等相关情况。最终确定了扶贫对象为该行政村内因学致贫、因病致贫、配偶无工作能力或因去世等原因致贫的7户家庭,对其子女进行教育扶贫。本次帮扶贫困户子女分为幼儿园、小学、初中3个阶段,根据阶段情况给予一定住宿补贴、伙食补贴、课外书籍、学习用具、衣物等,三年合计支出费用约20万元。”

据了解,目前武川县可镇巨字号村全村建档立卡户为153户,脱贫户为153户,脱贫率100%,脱贫范围年收入达到3000元以上。根据该村村委的反馈,浦发银行呼和浩特分行助学扶贫效果良好,学生的学习情况得到了改善,学习热情不断高涨,学习成绩均有所提升。



◆浦发银行呼和浩特分行工作人员送上教育资金。



◆浦发银行呼和浩特分行工作人员与帮扶家庭合影。晨报融媒记者 弓小立 岳佳鑫摄影